



Notă de prezentare

a deschiderii procesului de consultare publică pe marginea proiectului de

Ordin pentru aprobarea Regulamentului privind racordarea la sistemul de distribuție a gazelor naturale

Proiectul de act normativ este propus ca urmare a modificărilor și completărilor aduse *Legii energiei electrice și a gazelor naturale nr. 123/2012* (Lege) prin adoptarea ***Legii nr. 155/2020 pentru modificarea și completarea Legii energiei electrice și a gazelor naturale nr. 123/2012 și privind modificarea și completarea altor acte normative.***

Varianta inițială a proiectului de ordin, respectiv proiectul de Ordin pentru modificarea și completarea Regulamentului privind racordarea la sistemul de distribuție al gazelor naturale, aprobat prin Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 32/2017 a fost postată pe pagina de internet a ANRE în perioada 6 Aug 2020-7 sept 2020.

S-au primit propuneri de modificare și observații de la un număr de patru operatori de distribuție, DELGAZ GRID S.A, DISTRIGAZ SUD REȚELE S.R.L, MEGACONSTRUCT S.R.L respectiv NORD GAZ SRL și din partea A.C.U.E.

Având în vedere faptul că:

- forma consolidată a Ordonanței de urgență nr. 128 din 31 iulie 2020 privind unele măsuri pentru instituirea Programului național de racordare a populației și clienților noncasnici la sistemul inteligent de distribuție a gazelor naturale așa cum a fost modificată prin includerea modificărilor și completărilor aduse de Ordonanța de urgență nr. 134 din 7 august 2020 publicată în Monitorul Oficial al României nr. 752 din 18 august 2020, a intrat în vigoare ulterior demarării procesului de consultare publică a proiectului inițial de ordin pentru modificarea și completarea Regulamentului privind racordarea la sistemul de distribuție a gazelor naturale aprobat prin Ordinul ANRE nr. 32/2017;

- prin Decizia de aplicare a Comisiei Europene C(2020) 4680 de modificare a Deciziei de aplicare a Comisiei Europene C (2015) 4823 de aprobare a anumitor elemente ale Programului operațional Infrastructură mare pentru sprijinul din partea Fondului European de Dezvoltare Regională și a Fondului de Coeziune în temeiul obiectivului referitor la investițiile pentru creștere și locuri de muncă din România s-a aprobat modificarea axei prioritare 8 - Sisteme inteligente și sustenabile pentru energie și gaze naturale în vederea sprijinirii proiectelor de investiții care vizează creșterea nivelului de funcționalitate inteligentă a infrastructurii de distribuție de gaze naturale prin îmbunătățirea flexibilității, siguranței, eficienței în operare, precum și prin integrarea activităților de transport, distribuție și consum final,

- deoarece prin racordarea populației și a clienților noncasnici la sistemul inteligent de distribuție a gazelor naturale se urmărește creșterea standardelor de viață și de locuit a populației prin asigurarea unor condiții îmbunătățite pentru încălzirea locuințelor sau prepararea hranei față de condițiile de locuire existente în prezent în care încălzirea locuințelor sau prepararea hranei se realizează pe bază de lemne, cu impact asupra emiterii unor cantități sporite de noxe și poluanți, în contradicție cu politicile de mediu la nivelul Uniunii Europene,

Str. Constantin Nacu, nr. 3, Sector 2, București, Cod poștal: 020995

Tel: (021) 327 8100. Fax: (021) 312 4365. E-mail: anre@anre.ro. Web: www.anre.ro

ANRE, în calitate de operator de date cu caracter personal, respecta prevederile Regulamentului UE nr. 679/2016

și reglementările interne în vigoare în materia protecției datelor cu caracter personal



și ținând cont și de observațiile transmise de către părțile interesate a fost necesară formularea unui proiect de ordin care, pe de-o parte să permită unităților administrativ-teritoriale și/sau asocierilor acestora, precum și asociațiilor de dezvoltare intercomunitară care solicită racordarea la sistemul de distribuție, utilizarea fondurilor nerambursabile în vederea finanțării racordării și înființării sistemelor de distribuție inteligente iar, pe de altă parte, să țină cont de observațiile formulate de participanți dar în strictă concordanță cu prevederile Legii nr. 155/2020.

Astfel, ținând cont de modificările aduse proiectului de ordin și în conformitate cu prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, cu completările ulterioare, în continuarea procesului de consultare publică demarat în data de 06.08.2020, ANRE continuă procesul de consultare publică prin postarea pe pagina proprie de internet a proiectului de ***Ordin pentru aprobarea Regulamentului privind racordarea la sistemul de distribuție a gazelor naturale.***

Proiectul de ordin, împreună cu nota de prezentare, se vor publica în perioada 23.09.2020 - 4.10.2020, în secțiunea *Documente de discuție/Gaze Naturale/Regulamente* și vor fi însoțite de mențiunea:

”Propunerile și observațiile pe marginea proiectului de act normativ vor fi transmise la ANRE, în format electronic (document Word, text cu diacritice), la adresele de e-mail sprgn@anre.ro, și anre@anre.ro, până cel târziu la data de 4 octombrie 2020 ora 16:00.

Propunerile și observațiile pentru care nu au fost prezentate argumente/justificări, cele care nu au fost transmise în formatul solicitat, sau cele transmise ulterior termenului specificat nu vor fi luate în considerare.”